

ДА ЗДРАВСТВУЕТ 1 МАЯ—ДЕНЬ СОЛИДАРНОСТИ ТРУДЯЩИХСЯ МИРА, ДЕНЬ БРАТСТВА РАБОЧИХ ВСЕХ СТРАН!

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

В БОЙ ЗА УГОЛЬ

Социализм и демократия непобедимы!

Сегодня советский народ и трудящиеся всего мира отмечают международный праздник трудящихся — 1 Мая — день смотря своих боевых сил.

На первомайскую демонстрацию советский народ выйдет крепко спаянный морально-политическим единством, преисполненный беспредельной любви и преданности великой партии Ленина — Сталина.

Величественными и радостными успехами встречают международный праздник советские люди. СССР идет вперед, не зная кризисов и безработицы. Быстро растет промышленность. Уровень промышленного производства до-военного 1940 года значительно превышен. Превзойдена до-военная продукция социалистического земледелия. Значительные успехи достигнуты в развитии животноводства и повышении его продуктивности. Успешно осуществляется великий сталинский план преобразования природы.

В городах и сёлах нашей великой Родины трудящиеся выйдут на первомайскую демонстрацию с рапортами об освоении новой техники, о росте производительности труда, экономии сырья и материалов, о выпуске сверхплановой продукции.

Успехи, завоеванные в борьбе за дальнейший мощный подъём народного хозяйства, материального благосостояния и культуры нашего народа, вновь и вновь свидетельствуют о великой неодолимой силе Советского государства, где власть принадлежит народу, где труд является делом чести, доблести и геройства.

Ныне Советский Союз не одинок. Уверенно идут по пути социалистического строительства трудящиеся Венгрии, Польши, Чехословакии, Румынии, Болгарии, Албании. Немецкий народ создал Германскую демократическую республику. Множатся успехи Монгольской народной республики и демократической Кореи. Всемирно-историческую победу одержал великий китайский народ, освободившийся от господства иностранных империалистов и их гоминидов наёмников. Победоносный исход его борьбы вдохновляет народы колониальных и зависимых стран!

Да здравствует наша великая Советская Родина — твердыня дружбы и славы народов нашей страны!

Да здравствует великая партия большевиков, партия Ленина — Сталина, закалённый в боях авангард советского народа, вдохновитель и организатор наших побед!

Под знаменем Ленина, под водительством Сталина — вперед к победе коммунизма!

ОРГАН
КИСЕЛЕВСКОГО
ГОРКОМА ВКП(б)
И ГОРСОВЕТА

Год издания 17-й

№ 56-57 (2744-45)
Понедельник
1
мая
1950 г.
ЦЕНА 20 коп.

Да здравствует великая партия большевиков, партия Ленина — Сталина, закалённый в боях авангард советского народа, вдохновитель и организатор наших побед!



Рис. И. Павлова.

Прессклише ТАСС.

Рабочие и работницы, инженеры и техники! Добивайтесь лучшего использования основных и оборотных средств! Боритесь за строжайшую экономию сырья, материалов, тощилы и электроэнергии! Снижайте себестоимость, улучшайте качество продукции!

Советские профсоюзы! Шире развертывайте социалистическое соревнование за досрочное выполнение народнохозяйственного плана 1950 года! Распространяйте опыт новаторов производства! Проявляйте неустанный заботу о повышении материального и культурного уровня жизни рабочих и служащих! Да здравствуют советские профсоюзы — школа коммунизма!

Трудящиеся Советского Союза! Боритесь за дальнейший технический прогресс в промышленности, на транспорте, в сельском хозяйстве! Внедряйте новую технику, совершенствуйте технологию производства! Непрестанно повышайте производительность труда — основу дальнейшего снижения цен на товары массового потребления!

(Из Призывов ЦК ВКП(б) к 1 Мая 1950 г.)

Производственные подарки 1 Мая

Передовики соревнования

Напряжённую борьбу за выполнение обязательств, данных в письме товарищу Сталину, ведут горняки шахты № 3. Они ежемесячно выдают десятки тысяч тонн угля сверх плана.

Первенство в соревновании занимают участки №№ 7, 2, 8, где начальниками тт. Волков, Чурилин и Игушов. Они значительно перевыполнили предмайское обязательство.

Примером для остальных служит работа забойщиков тт. Можевикова, Манцера, Шахобутдинова, Герасимова, Черданцева, Осиенко и другие. 150—200 проц.—их ежедневный производственный показатель.

Выполнили годовое обязательство

Горняки шахты «Суртаиха» встречают 1 Мая новыми трудовыми успехами. План апреля и 4-х месяцев значительно перевыполнен. Особенно напряженно трудились рабочие в прошлом месяце. Дополнительно к плану в апреле выдано 6 эшелонов топлива. Производительность труда на рабочего по эксплуатации в апреле по сравнению с марта выросла на 20 процентов.

Благодаря самоотверженной работе всего коллектива годовое обязательство по сверхплановой добыче топлива перевыполнено. Пройдено сверхзадания около 1 км всех выработок. Особое внимание уделяется совершенствованию технологии и механизации производственных процессов.

Больших успехов в предмайском соревновании добились шахтёры 5-го участка (нач. т. Ращук). Равнение на передовых держат остальные рабочие.

В ознаменование праздника

Достойными делами отмечают первомайский праздник трудящиеся фабрики инертной пыли. Апрельская программа завершена на три дня раньше срока. В счёт мая выдано более 300 тонн инертной пыли. С начала года скончленено около 150 тысяч рублей государственных средств.

Смены, руководимые мастерами тт. Митьевым и Логиновым, ведут настойчивую борьбу за отличное качество выпускаемой продукции. Хорошими производственными успехами встречают 1 Мая рабочие тт. Ермаченко, Харахордин, Морозов, Бузмаков, Гайнатулина и другие. Они ежемесячно перевыполняют задание на 20—50 процентов.

С. Савченко.

Продукция сверх плана

Хороших производственных показателей в соревновании в честь 1 Мая добился коллектив бродзавода. Апрельский план выполнен на 128 процентов. Лучшие мастера завода тт. Пятова, Баранова, Зайцева, Шубина, Охрименко выполняют задания на 120—160 процентов.

Коллектив бродзавода обязуется в летний сезон значительно увеличить выпуск прохладительных напитков и других видов изделий.

Боевой смотр сил мира, демократии и социализма

Первое Мая — боевой праздник трудящихся. В этот день рабочий класс и его союзники во всех странах мира демонстрируют свои силы в борьбе против отживающего капиталистического строя, в борьбе за мир, демократию, за социализм.

Великие, благородные цели ставят перед собой борющиеся против империализма народы. Мир, демократия, социализм — эти три слова начертаны в нынешнем году на первомайских знаменах трудящихся всех стран. Сорвать планы англо-американских агрессоров, сделать невозможной замышляемую ими войну против Советского Союза и стран народной демократии — эта первая и важнейшая задача об'единяет в наши дни все прогрессивное человечество.

С гордым сознанием своей авангардной роли в борьбе за мир выйдет на первомайскую демонстрацию советский народ. Рабочие и работницы, колхозники и колхозницы, советская интеллигенция направляют все свои силы и способности на укрепление мощи родного Советского государства — могущественнейшего оплота мира во всем мире.

Замечательны успехи советской страны, достигнутые под водительством партии Ленина — Сталина. Все ускоряющийся рост производительности труда на наших промышленных предприятиях, в сельхозах и колхозах, успешное выполнение и перевыполнение заданий послевоенной сталинской пятилетки ярко подтверждают превосходство социализма над капитализмом. Только за один 1949 год наша социалистическая промышленность повысила выпуск продукции на 20 процентов, а в США — вотчине американских монополистов — за это же время промышленное производство упало на 22 процента.

Присуждение Сталинских премий многочисленному отряду работников науки и техники, литературы и искусства вновь и вновь свидетельствует о новых победах на самых различных участках нашего народного хозяйства и культуры. Советские учёные, инженеры, техники, стахановцы, писатели, работни-

ки искусства своими творческими достижениями вносят ценный вклад в дело строительства коммунизма в нашей стране.

Неудержимо ширятся и крепнут интернациональные братские связи трудящихся СССР с трудящимися всех стран. Великая советская социалистическая держава даёт всему миру образец нового общественного и государственного строя, строя без эксплуатации и угнетения, без нищеты и безработицы, с безграничными возможностями расцвета материальной и духовной жизни человека. Могучее вдохновляющее воздействие страны Советов на сознание и волю угнетённых и эксплуатируемых масс к борьбе за своё освобождение придаёт международному освободительному движению невиданный размах.

С каждым днём растут и крепнут силы мира, демократии и социализма. Коммунистические и рабочие партии в зарубежных странах насчитывают сейчас в своих рядах около 18 миллионов человек. Народы Польши, Чехословакии, Венгрии, Румынии, Болгарии, Албании, Германской демократической республики, Китая, Монголии, Северной Кореи, Вьетнама составляют единый антиимperialистический лагерь во главе с Советским Союзом.

Сильнейшим ударом по всей системе империализма явилась великая историческая победа китайского народа, одержанная под руководством коммунистической партии Китая над обединёнными силами империализма и гоминдановских изменников. Заключённый в феврале этого года договор о братском союзе между СССР и Китайской народной республикой превратил лагерь мира, демократии и социализма в такую могучую силу, равной которой ещё не бывало в истории человечества.

Страны народной демократии приходят к первомайскому празднику с большими успехами в деле строительства социализма. Основа этих успехов — верность ленинскому учению о путях строительства социализма, братская бескорыстная помощь великого Советского Союза.

В подвластных империа-

лизму странах во главе движения за мир выступает рабочий класс, поддерживаемый широкими массами трудящихся. Борьба против войны принимает действенные, боевые формы. Докеры, моряки, металлисты, железнодорожники Франции, Италии и других капиталистических стран не ограничиваются протестами и демонстрациями против подготовки войны. Они отказываются производить оружие, отказываются перевозить и разгружать военные материалы, засыпаемые из США в Европу, сбрасывают в море смертоносные установки для реактивных снарядов, опрокидывают вагоны с военным имуществом, срывая планы империалистических разбойников.

Рабочих поддерживают передовые деятели науки и культуры. Прославленный французский учёный Жолио-Кюри недавно заявил на съезде французской компартии:

....Никогда учёные-прогрессисты, учёные-коммунисты не дадут ни мельчайшей доли своих знаний для подготовки к войне против Советского Союза".

Грозным предупреждением англо-американским империалистам звучит воззвание Постоянного комитета Всемирного конгресса сторонников мира, принятное в марте этого года. В воззвании говорится:

"Мы будем считать военным преступником то правительство, которое первое применит атомное оружие против какой-либо страны".

Успешный сбор подписей под этим воззванием, развернувшийся во многих странах, свидетельствует о том, что движение против поджигателей войны крепнет и поднимается на новую, высшую ступень.

Первомайские демонстрации в нынешнем году соберут под знамена мира, демократии и социализма новые сотни миллионов простых людей всех стран. Эта единая, сплочённая армия борцов за светлое и счастливое будущее человечества, вдохновлённая и вооружённая всепобеждающим учением великих вождей трудящихся Ленина и Сталина, преградит путь войне, сорвёт коварные планы англо-американских империалистов.

Д. Делов.

ИСПРАВЛЕНИЕ ОПЕЧАТКИ

При опубликовании в газетах Призывов ЦК ВКП(б) по техническим причинам допущена опечатка в одиннадцатом призыва. Этот призыв следует читать так: «11. Слава Вооружённым Силам Советского Союза, стоящим на страже мира и безопасности нашей Родины!».

(ТАСС).

Торжественные собрания, посвящённые международному празднику — 1 Мая

Вчера в центральном клубе угольщиков состоялось торжественное заседание советских, партийных, профсоюзных, комсомольских и других организаций, посвящённое международному празднику — 1 Мая. С докладом «1-е Май — международный праздник трудящихся» выступил секретарь городского комитета ВКП(б) тов. Прокушев.

Участники торжественного собрания с большим подъёмом приняли приветственное письмо великому вождю советского народа Иосифу Виссарионовичу Сталину.

Торжественные собрания, посвящённые 1 Мая, прошли на всех шахтах, заводах, стройках, в учреждениях нашего города.

По СССР и Союзу

План выполнен досрочно

Социалистическое соревнование за досрочное выполнение плана угледобычи, начатое по инициативе кузнецких шахтёров, вызвало новую волну трудовой активности среди горняков Донбасса. Подписывая письмо товарищу Сталину, коллективы участков и шахт взяли высокие обязательства. Эти обязательства с честью выполняются.

1-е Мая досрочным выполнением апрельского плана встретили горники шахты № 3-бис треста «Чистяковантрацит», шахтоуправление № 5 треста «Сталинуголь» и другие. Всего в комбинате «Сталинуголь» и «Артёмуголь» досрочно завершили апрельскую программу около 40 шахт.

Здравницы встречают отдыхающих

Во всех профсоюзных санаториях и домах отдыха Узбекистана идет деятельность подготовка к летнему сезону. В некоторых домах отдыха уже прибыли первые отдыхающие.

В начале июня в Ферганской долине откроется новый санаторий. Идет также подго-

товка к строительству бальнеологического курорта в кишлаке Чимион, богатом сероводородными источниками.

В течение летнего сезона в профсоюзных здравницах Узбекистана отдохнёт около 50 тыс. трудящихся.

Прием в вузы

Утвержден план приема в высшие учебные заведения страны. На 1-й курс в новом учебном году должно быть принято около 330 тыс. студентов, включая заочные и вечерние учебные заведения. Это — самый большой прием за всё вре-

мя существования высшей школы в нашей стране.

В высшие учебные заведения столицы намечено принять около 30 тыс. человек, не считая заочников.

Заявления будут приниматься с 20 июня по 31 июля.

«Цех цветов»

«Уралмаш» организован «цех цветов».

Десятки тысяч тополей, лил, клёнов, сибирских яблоней готовят к высадке лесопитомник завода. В одной из оранжерей «Уралмаша» высаживаются саженцы лимона. Работники завода покупают их для выращивания в своих квартирах.

В СТРАНАХ НАРОДНОЙ ДЕМОКРАТИИ

КИТАЙ

Китайские рабочие встречают 1-е Мая новыми производственными достижениями.

На многих предприятиях Тяньцзина широко развернутое трудовое соревнование. Особенно хорошо работали в эти дни коллективы паровозного депо, автомобильной, тракторной и автобусной компаний.

На Юймынских нефтепромыслах в провинции Гаансу в предмайском соревновании участвовало более 1800 рабочих.

ПОЛЬША

В ознаменование 1 Мая

трудящиеся Польши стали на стахановскую вахту мира. Одними из первых на вахту мира стали горняки Силезии, лодзинские текстильщики и варшавские металлурги.

В этом движении принимают участие не только отдельные рабочие, но и целые коллективы шахт, фабрик и заводов.

В Лодзи около 15 тысяч текстильщиков стали на вахту мира. На государственных предприятиях оптических приборов свыше 50 процентов рабочих тоже стали на вахту мира.

Китайская народная республика



Крестьяне обмачивают рис.

Пресс-хандел ТАСС.

Для блага нашей любимой Родины!

Наш подарок Родине

Готовясь достойно встретить 1 Мая, щитовики бригады т. Барбанакова с шахты им. Вахрушева вызвали нас на соревнование — добиться выдачи из-под щита 12 тыс. тонн угля в месяц. Мы пришли вызов вахрушевцев. Каждый член нашей бригады проникся чувством ответственности за выполнение обязательства, трудился напряженно, старался не допустить аварии со щитом. За апрель мы выдали 12,5 тыс. тонн топлива сверх плана.

Успеха в труде мы добились благодаря слаженности в работе. Соблюдая график цикличности, у нас каждая смена начинает свою работу с разгрузки печей. Уголь идет непрерывным потоком в течение суток.

Все наши рабочие перевыполнили своё обязательство. Забойщики тт. Манцуря и Ефимкин выполняют ежесменно по две и больше нормы. Не отстают от них и молодые шахтёры тт. Маркитонов и Лазарев, недавно окончившие горнопромышленную школу. Хорошо работают и остальные горняки.

Темпы, набранные в предмайском соревновании, мы закрепим до конца года.

С. Можевикин,
бригадир щитовиков шахты № 3.

Обязательство перевыполнили

Подписывая письмо великому вождю товарищу Сталину, мы обязались дать Родине в апреле 3, тысячи тонн угля сверх плана. Трудовая активность, желание каждого рабочего ознаменовать 1 Мая производственными успехами позволили дать хорошие результаты. Обязательство мы выполнили за две декады апреля.

На прошлой неделе пересмотрели свои возможности. Решили до конца месяца дать ещё 2 тыс. тонн угля сверх плана. И это обязательство успешно выполнили.

Большая заслуга в этом принадлежит коллективам смен тт. Безумова и Князева, которые систематически выполняют задание на 160—170 процентов. Горные мастера тт. Безумов и Князев уделяют большое внимание организации труда, созданию хороших производственных условий горнякам. Каждый рабочий их смен значительно перевыполняет задания. Забойщики-щитовики т. Акшевский, Новиков дают до 2-х норм ежедневно. Забойщики тт. Носярев, Алатчин и другие выполняют нормы на 120—150 процентов. Их примеру следуют и остальные горняки.

Т. Ращук,
начальник 5-го участка
шахты «Суртаиха».

Мой показатель

В социалистическом соревновании в честь 1 Мая я добился высокой производительности труда. Сменную норму ежедневно перевыполняю. 1 Мая встречаю выполнением апрельского задания на 170 процентов. В дальнейшем я обязуюсь работать не снижая темпов.

Призываю всех молодых горняков рудника последовать моему примеру, упорно бороться за выполнение обязательств, данных в письме товарищу Сталину. Б. Чупахин, забойщик-нарезник 10 участка шахты им. Вахрушева.

Рабочие и работницы, инженеры и техники угольной промышленности! Боритесь за полную механизацию всех процессов добычи угля! Быстрее стройте новые шахты! Дадим больше угля для народного хозяйства страны!

(Из Призывов ЦК ВКП(б) к 1 Мая 1950 г.)



Плакат работы художника В. Иванова (издательство „Искусство“).

Николай Грибачёв

ЭТОТ ДЕНЬ

Стал этот майский день у нас добра и света днём, в нём дружбы клятва и наказ, надежды мира в вём, и не огнём зари восток сегодня озарён — горит и плещет алый шёлк, шумит огонь знамён, спроси — и время даст ответ, что в мире силы нет, чтобы поставить под запрет тот животворный цвет! И вот течёт друзей река — ей не видать конца — к плечу плечо, в руке рука и в лад стучат сердца, и Сталин поднятой рукой, как дорогим сыном, век коммунизма золотой указывает нам.

и в гуле маршей города и сонмы деревень туда устремлены, туда идут сквозь этот день, и видно нас со всей земли, из самых дальних мест... И трубным кличем журавли зовут весну окрест, и сеют росы серебром на синеву полян, и с тракторами сплеся гром, и с птицами — баян. Живи! Люби! Твори! Дерзай — дерзай, на то весна! Надеждой мира стал наш край — советская страна, и Сталин твердо рукой, как дорогим сыном, век коммунизма золотой указывает нам.

По нашему городу

МАСТЕРА УГЛЯ

За успешную работу в феврале—марте приказом по тресту „Кагановичуголь“ 99 рабочим-стахановцам присвоено звание „Мастер угля“ и выплачены денежные вознаграждения. В числе их забойщикам: тт. Кретову, Барышеву, Борисевичу, Приходько (шахта им. Вахрушева), Медведеву, Шерину, Стоянову (шахта № 1—2), Баранову, Черняеву, (шахта № 3).

ШКОЛЬНЫЕ ОПЫТНЫЕ ПАРНИКИ

Учащиеся 6 класса „В“ мужской средней школы № 1 на днях в сквере школы построили три опытных парника. Уже высажена рассада различных овощей и цветов. В ближайшее время начнётся постройка оранжереи.

Парники и оранжереи при школе сыграют большую роль в углублении знаний по ботанике у учащихся.

Большую помощь в организации парников оказал заведующий учебной частью школы т. Редькович.

ЧИТАТЕЛЬСКАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ

На днях в красном уголке треста „Кагановичуголь“ состоялась читательская конференция, посвящённая роману сибирского писателя А. Волошина „Земля кузнецкая“. После кратких пересказов ряд читателей выступил с обзорами

РЕЗУЛЬТАТЫ ШАХМАТНО-ШАШЕЧНОГО ТУРНИРА

Закончился городской шахматно-шашечный турнир на командное первенство города по шахматам и шашкам. Первое и второе места поделили между собой первая команда горного техникума и комсомольской организации

и другие.

В праздничные дни — 1—2 мая в клубах города будут демонстрироваться кинофильмы „Гибель „Орла“, „Первая перчатка“, „Юность Максима“, „Танкер Царицына“.

Молодые кузнецы — праздник

Всеноардный праздник 1 Мая рабочие комсомольско-молодёжной смены кузнецкого цеха углемашзавода встречают хорошим трудовым подарком. Кузнецы выполнили восьми месяцев программу. Продукция выпускается только отличного и хорошего качества.

Поддерживая предложение Лидии Корабельниковой, смена один день в месяц работает на сэкономленном материале.

Самоотверженно трудится молодой кузнец Степан Паскарь. На днях он выполнил годовое задание. Десятимесячную норму выполнил бригадир кузнецов комсомолец Николай Кунин. Две—три нормы ежедневно дают гайкорезчик т. Зинатулин, прессовщик т. Ефремов, гибщики тт. Рожков, Шолков и другие.

М. Камалеев,
мастер смены.

Металлоконструкции сверх плана

Наша бригада работает на монтаже металлоконструкций промышленных объектов, а также выполняет сантехработы в жилых домах. Год назад мы закончили пятилетнее задание и сейчас работаем в счёт 1952 года.

Со дня организации бригады мы изготавливали дополнительно к заданию сотни тонн металлических конструкций различного назначения. Первомайский праздник встречаем хорошим производственным подарком. 25 апреля монтажники завершили полугодовое задание.

Высокоизвестительно трудятся слесари тт. Дорофеев, Ноздрачёв, Лапшин, Фидатова. Их ежедневный показатель — полторы — две нормы.

Р. Курчиков,
бригадир монтажников строуправления № 6.

Повысились

производительность труда

Коллектив артели им. 7 ноября с честью выполнил обязательства, взятые в предмайском соревновании. Апрельское задание по всему запланированному ассортименту выполнено на три дня раньше срока. Производительность труда в прошлом месяце, по сравнению с марта, повысилась на 10 процентов. В апреле сэкономлено кожгалошов на 130 пар новой обуви.

На изготовлении кожаных изделий работают две молодёжные бригады отличного качества, руководимые тт. Беспаловым и Доркиным. Работа в этих бригадах организована поточным методом.

Хорошо работают сапожный цех № 8 (нач. т. Почевалов) и пимокатный цех (нач. т. Шеменёв). В этих коллективах все рабочие выполняют нормы. Мастера тт. Леванов, Кустов, Волошин и другие работают на уровне 150—220 процентов.

Н. Артамонов,
культмассовик артели им. 7 ноября.

Первомай

Май настал. Кузбасс
в расцвете,
В ярком пламени знамён.
Этот светлый праздник
встречен
Бодрым, радостным
трудом.

Ни один состав сверх плана
К Маю с ярким угольком
С мощной силой

неустанный
Дан кузбасским горнякам.

Ни один состав метала
Для могущества страны
Металлургом дан

со славой

Из кузбасской стороны.
Песни льются на парадах,
Через реки и поля,
Эхом широкие громады

Песни вторят до Кремля.
М. КАШПАРОВ.

Рабочая жизнь

Письма в редакцию

Помощь государства

Переселились в новую квартиру

Родная большевистская партия и советское правительство окружили заботой труд шахтёров. С каждым годом улучшается наша жизнь, благоустраивается быт.

Недавно у нашей семьи было большое событие. Шахтоуправление предоставило нам хорошую благоустроенную квартиру. В нашей квартире кухня, детская комната, спальня, столовая. Скоро будет проведен водопровод.

По соседству с нами живут еще 7 горняцких семей. Все они имеют такие же удобства, как и мы.

А. Лабузова.

Шахта им. Вахрушева.

Лекции в общежитии

В общежитии № 3 для молодых горняков шахты № 1—2 в этом году было прочитано более десяти лекций. С большим вниманием прослушали шахтёры лекции на темы "Моральный облик молодого советского человека", "Галантливейший поэт нашей эпохи Владимир Маяковский", лекция о книге Николая Островского "Как закалялась сталь" и другие.

Заведующая учебной частью школы № 2 тов. Миронова в ближайшие дни проведёт в общежитии беседу о книге А. Волошина "Земля кузнецкая". Сейчас Александр Печёрный, Константин Шарипов и другие молодые шахтёры с увлечением читают эту книгу.

И. Нагибин,
командант общежития.

МОЯ ЛИЧНАЯ БИБЛИОТЕКА

Ещё простым рабочим я начал изучать электротехнику. Большую помощь в этом мне оказала книга. Вначале я брал книги из библиотеки, а затем решил завести домашнюю библиотеку. Сейчас у меня имеется "Полный курс горной электротехники", "Электроматериалы", "Монтаж электроподстанций" и другие. На книжной полке подобрано более 50 томов технической литературы.

Из политической литературы имею избранные произведения В. И. Ленина и И. В. Сталина, "Краткий курс истории ВКП(б)". Кроме того, я пополняю свою библиотечку новинками художественной литературы.

Г. Коломников,
механик 1-го участка
шахты № 1—2.

Горняцкий профилакторий

Каждый месяц в профилактории шахты имени Вахрушева отдаются около пятидесяти горняков. Здесь мы культурно и весело проводим свободное от работы время. Играем на музыкальных инструментах, в шахматы, шашки, домино. Имеется хорошая библиотека с большим выбором книг—художественных, научно-популярных, политических, технических.

Уютно и красиво в профилактории. Красный уголок устлан дорогими коврами, на стенах портреты и хорошие картины.

Мы очень довольны своим профилакторием. Нас здесь отлично обслуживают. Пользуемся трёхразовым хорошим питанием. В обслуживании официанток, дежурных чувствуется материнская забота и теплота.

В. Югов, запальщик.
Т. Сеновцева, мотористка.

Я работаю в угольной промышленности свыше 30 лет. За долголетний и безупречный труд партия и правительство наградили меня орденом Ленина, медалью "За доблестный труд в Великой Отечественной войне 1941—45 гг.", значком "Отличник социалистического соревнования".

Теперь у меня преклонный возраст. На помощь мне пришло государство. Я ежемесячно получаю пенсию в размере 800 рублей.

Однако не могу оставаться без дела. Хочется, по возможности, ещё потрудиться на общее дело. И я решил не покидать производство. Сейчас работаю на шахте им. Вахрушева председателем охраны труда. Зарабатываю помимо пенсии 1200 рублей.

Наша семья благодарит партию и правительство за большую помощь, оказываемую нам.

Н. Дубов.

Передаю опыт

Четыре года назад я поступил на завод простым рабочим. Сначала работал учеником токаря. Потом постепенно повысил свою квалификацию. Сейчас имею 6-й разряд. Сменное задание перевыполняю в 3—4 раза.

Накопленный опыт передаю молодым рабочим. Во время работы слежу за соблюдением технологии обработки деталей. Проверяю правильность заточки резцов, помогаю новичкам выбрать у станка наивыгоднейший режим резания. После смены наша бригада знакомится с заданием на следующий день. Я помогаю рабочим разобраться в чертежах, проверяю режущий и мерительный инструменты.

Я обучил токарному мастерству 7 рабочих. Все они выполняют свои нормы на 150—200 процентов.

Г. Козлов,
токарь механического цеха углемашзавода.

ПОВЫШАЮ КВАЛИФИКАЦИЮ

Я работаю на заводе в литейном цехе формовщицей. Специальность люблю и стараюсь углублять свои познания в профессии. Аккуратно посещаю занятия по техническому обучению. В свободное от работы время читаю литературу по формовочному делу. В газетах и журналах внимательно прочитываю статьи, касающиеся моей специальности. Это помогает мне не отставать от достижений передовых рабочих-формовщиков.

Первомайский праздник я встречаю двойным выполнением сменных заданий.

Е. Шепелёва,
формовщица литейного цеха углемашзавода.

НАШ КРУЖОК САМОДЕЯТЕЛЬНОСТИ

Большим успехом пользуется на нашей шахте кружок художественной самодеятельности. В драматическом, хоровом, танцевальном и других кружках проводят своё свободное время несколько десятков горняков. Недавно шахта приобрела струнные инструменты—организовалась струнный кружок.

Занятия в самодеятельных кружках никого не мешают артистам-любителям плодотворно работать на производстве.

А. Кулешов,
проходчик участка ОКР
шахты им. Вахрушева.

УКРЕПИЛ СВОЕ ЗДОРОВЬЕ

Ежегодно тысячи трудящихся проводят свой отдых в лучших здравницах нашей страны. Недавно я отдохнул в Прокопьевском санатории. Лечебница расположена в живописном Зенковском бору. Здесь я хорошо укрепил своё здоровье.

К работе приступил со свежими силами и тружусь с удовлетворением.

А. Яшуткин,
почётный шахтёр, забойщик шахты № 1—2.

ПОКУПКИ НАШЕЙ СЕМЬИ

Всей душой я люблю труд забойщика. Благодаря упорной и напряжённой работе в забое я выполняю ежемесячно свои нормы от 170 до 200 процентов. Личную пятилетку закончил в мае 1948 года. После того выполнил ещё более двух годовых норм. Труд мой высоко оплачивается. Это позволяет нашей семье жить в полном достатке.

Новое снижение государственных цен на продовольственные и промышленные товары, проведённое с 1 марта, ещё более увеличило бюджет каждой советской семьи. Жить стало ещё лучше.

Много денег остаётся на приобретение ценных вещей. Наша семья, например, купила радиолу, велосипед, приёмник. У нас хорошая домашняя библиотека. Собираемся купить автомобиль "Победа".

Ф. Понитайкин,
забойщик шахты им. Вахрушева.

Новый городок

Недавно здесь был пустырь. Летом поле покрывалось сочной зеленью степных трав. Зимой жизнь замирала совершенно. Зверь и птица тянулись ближе к человеческому жилью, которое отсюда было далеко.

В погожее майское утро на пустыре появились люди. Вместе с ними прибыли тракторы, экскаваторы, подъёмные краны. В воздухе зазвучала весёлая песня, запахло дымом костров.

Сказочно быстро вырос посёлок Красный бород. Появились улицы, красивые дома. Вечерами в читальном зале библиотеки собираются строители, горняки. После напряжённого трудового дня они с удовольствием проводят время за читкой свежих газет, просматривают новые журналы.

В посёлке около сотни радиоточек, работают клуб, школа, амбулатория, баня, столовая, магазины, почтовое отделение, сберегательная кassa.

В этом году будет проводиться также большое жилищное строительство.

Г. Глинка.

ОЗЕЛЕНИМ УЧАСТОК ВОКРУГ ОБЩЕЖИТИЯ

Коллектив общежития № 1 строй управления Черкасов Камень приступил к озеленению территории вокруг дома. Участок, примыкающий к зданию, обнесён штакетником. Перед фасадом разбивается цветник, здесь же будет посажен кустарник.

С другой стороны здания подготовляется площадка для посадки молодых деревьев, ставятся скамейки. Большое участие в озеленении принимают молодые горняки Василий Мельников, Михаил Знатков, Александр Суфьяров и другие.

Около общежития приветливо зазеленяются молодые деревца. Рабочие смогут приятно провести досуг в своём скверике.

А. Апишев,
командант общежития.

Международный обзор

Ствет Советского правительства на ноту правительства США

В ответ на ноту Советского правительства от 11 апреля 1950 года, в которой Советское правительство заявило правительству США решительный протест против грубого нарушения американским военным самолётом неприкосновенности советских границ и элементарных норм международного права, посол США в СССР Кэрр вручил 18 апреля ноту американского правительства. В этой ноте голословно утверждается, что единственным американским самолётом, находившимся в районе Балтики 8 апреля 1950 года, был невооружённый самолёт типа "Прайвайти" и что он якобы не летал над какой-либо территорией Советского Союза, а был обстрелян советским военным самолётом над открытым морем и погиб в результате этого обстрела. Американское правительство в своей ноте требует, чтобы советским воздушным силам во избежание повторения подобного рода инцидентов были даны инструкции.

21 апреля министр иностранных дел СССР А. Я. Вышинский вручил американскому послу ответную ноту Советского правительства. Согласно точно установленным фактам в этой ноте Советского правительства констатируется, что над советской территорией южнее Либавы летал трехмоторный военный самолёт Б-29 ("Летающая крепость") с американскими опознавательными знаками, который 8 апреля с. г. нарушил государственную границу СССР, углубился на территорию СССР на 21 км и, отказавшись пойти на посадку, стрелял по советским истребителям.

Что касается американских требований дать советским лётчикам специальные инструкции, то в ноте Советского правительства отмечается, что надлежащая инструкция существует и советская авиация действовала в полном соответствии с этой инструкцией, в которой говорится, что "при нарушении иностранным самолётом границ СССР и проникновении его на советскую территорию, советские лётчики обязаны заставить его снизиться на советский аэродром, а в случае сопротивления открывать по нему огонь". Таким образом, если американский самолёт действительно погиб, то, как говорится в ответной ноте Советского правительства, "ответственность за его гибель ложится исключительно на тех господ, которые обязали американский самолёт проникнуть на советскую территорию", советские лётчики должны были снизиться на советский аэродром, а в случае сопротивления открывать по нему огонь.

В тот же день в центре города на площади Свободы состоялся большой митинг, на котором собралось 30 тыс. человек. С большим воодушевлением выслушали собравшиеся речь руководителя советской кооперативной делегации Тимофеева.

Митинг показал, что массы

итальянского народа ценят проводимую Советским Союзом политику последовательной защиты мира.

Ю. Борисов.

Страны народной демократии успешно выполняют свои народнохозяйственные планы.

(Из газет)



Некто с Уолл-стрита:—Успешное выполнение этих планов, мистер, срывает все наши планы.

Прессклише ТАСС.

Редактор Б. КАЛЯСОВ.

Гр. Горбачёв Илья Иванович, 1924 года рождения, проживающий по Спортивному переулку, дом № 13, возбуждает дело о расторжении брака с Горбачёвой Прасковьей Павловной, 1928 года рождения, проживающей по улице Шевченко, дом № 8.

Дело будет слушаться в наряде 3 участка г. Киселёвска.